

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 320

Martes 22 de Abril de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Comentarios

La política rural

La política en las ciudades y en los pueblos es distinta y está inspirada por móviles opuestos. La diferencia que existe entre los medios urbanos y los medios rurales puede apreciarse mejor en este momento de concreción de un nuevo espíritu público. En los centros urbanos el reactivo político procede de la conciencia, lo que determina como norma general una política basada en ideales.

En las poblaciones rurales, las agrupaciones se forman al conjuro de un personalismo o de un interés, sin que el incentivo ideal tenga gran cosa de ver con aquellos partidos.

El dramatismo de la política española reside precisamente en esta oposición entre ambos medios el uno propenso a adoptar posturas nobles, a propugnar la perfección y la mejora de las costumbres; el otro reactivo a preocupaciones que no sean las inmediatas y de un practicismo acomodaticio. El carácter que toman las luchas políticas en las ciudades y en el campo, es producto del ambiente, de la diferencia de cultura y de las consecuencias que supuso el adscribirse a un partido oposicionista a sostener ideales que estén en desacuerdo con las tendencias de la mayoría. En un pueblo la significación política ideal, que ha de pugnar forzosamente con los partidos constituidos, requiere temperamentos fuertes y bien dotados, que puedan resistir el acoso general. Indudablemente es más meritorio ostentar un matiz político idealista en un pueblo que en una ciudad, ya que en los medios urbanos los estímulos son más frecuentes, los riesgos resultan inexistentes y siempre se encuentra la convivencia que produce confianza y genera energías.

De un equilibrio entre las dos tendencias, conseguido por la elevación de la política rural, hay que esperar en gran parte el progreso político de España. Pero mientras casi todo el país esté en contradicción con las escasas poblaciones urbanas que mantienen un sentimiento de dignidad civil, una comprensión de los ideales democráticos y una aspiración ampliamente liberal, la situación de España no entrará por vías de normalidad europea. Estas ansias, estas preocupaciones que agitan y conmueven a las multitudes ciudadanas, son comunes a las poblaciones rurales? Probablemente en estos núcleos se vive en la más completa indiferencia sin que a pasión prenda en los corazones de los hombres movidos por el más feroz egoísmo y ajenos a luchas que no comprenden y que creen no han de reportarles ningún beneficio.

Sin embargo, la voluntad de esos hombres se cuenta en los momentos decisivos. En lugar de despertarla, por medio de la educación política, con lo cual se hubieran nutrido los partidos democráticos y liberales, los servidores del viejo régimen las simulaban por medio del caciquismo en beneficio propio. De este modo se eligen representantes y se da la sensación de un intervencionismo que es pura farsa, pero que ha colocado el porvenir de España en manos de esos fabricantes de la voluntad popular.

Seis años y medio habrán de ser articulados la organización caciquil, habrán atenuado un poco sus defectos. Pero mientras no desaparezca totalmente, este será el problema que dominará toda la política española y al que habrá de tenderse con preferencia.—A. P.

Apuntes

Las memorias de la Baker

Josefina Baker es el personaje actual que más conversaciones ha celebrado con los periodistas de todos los países, que más veces ha relatado diversos incidentes de su vida a los representantes de la Prensa. Si hemos de admirar a la Venus de Eban por su arte coreográfico, más intensa es nuestra admiración hacia el estoicismo con que se somete a las torturas del interrogatorio.

Josefina Baker es bailarina, y todo lo que ella tiene que decir lo dice bailando ante el público, como el movimiento se demuestra andando. No ha sentido la necesidad de fundamentar una estética, de establecer una filosofía de la danza—el ejemplo de tantos pintores que abandonan los pinceles para coger la pluma en defensa de un arte aún inexistente no la seduce—, y opina que rinde culto a Terpsícore bailando y no teorizando.

Por eso habla poco y, sobre todo, no habla en serio. Cuenta que nació en San Luis, que el éxito la acompañó allí a donde va, que el día 15 de septiembre es renar una revista en el Casino de París y que piensa torear si el valor no le traiciona en el momento de la verdad. Anécdotas, proyectos, impresiones... nada, nada para la publicidad; su vida privada le pertenece; sólo como artista se debe al público.

Observamos a la Venus de Eban que publicaron en Francia sus «Memorias», en las cuales leímos relatos de su niñez y la afirmación rotunda del espíritu supersticioso de Josefina Baker. Aseguraba en ellas, entre otras muchas cosas, que nunca se calzaba el pie derecho antes que el izquierdo para evitar desgracias; aseguraba también que eran otras varias las supersticiones en las cuales creía firmemente, y nosotros creímos lo manifestado en letra impresa.

Pero ahora ella misma niega que crea estas patrañas y niega la maternidad del libro.

—Las «Memorias» no las escribí yo sino algún otro como usted—nos decía ayer mismo—. Cuando salieron a la luz pública yo apenas conocía el francés. ¿Cómo iba yo a escribir un libro en una lengua desconocida?

—Bien. Pero aunque usted no fuera a autora pudiera ser muy bien la inspiradora y ser cierto lo que cuenta el libro. El hecho de que no haya escrito usted sus memorias no indica precisamente que todo lo que en el libro se dice sea falso.

—Pues créalo usted. Desde la primera hasta la última página es un rosario de inexactitudes. Yo soy una mujer casada que se debe al hogar y nada más.

Sospechábamos hace mucho tiempo que no fuera Josefina Baker la verdadera autora del libro; pero ahora nos sorprende que lo haga público y, sobre todo, lo que en él se afirma. Suponemos que si el autor del libro quiso supantar la personalidad literaria de Josefina Baker alguna otra persona suplantó su personalidad real. No sería éste el primer caso; a Bernard Shaw le aconteció algo semejante.

Tenía el glorioso escritor británico un criado que ejercía las funciones de ayuda de cámara y al mismo tiempo las de secretario. En cierta ocasión este criado entregó a Bernard Shaw un cuestionario diciéndole que un periodista se lo había entregado y le rogaba que cuando tuviera unos instantes libres se sirviera responder a las preguntas.

Bernard Shaw echó una ojeada al papel; después, entregándole a su criado le dijo: «Tengo hoy demasiadas cosas. Ocupe usted mi lugar».

Obediente a las ordenes de su patrón, el criado-secretario se entregó a la tarea de responder a las preguntas: «¿A qué hora se levanta usted? ¿Qué hace usted en seguida? ¿Cuándo sale de paseo? ¿Qué hace usted entre las once y las doce?», etc.

La estupefacción de Bernard

Shaw fué grande al leer en un periódico londinense que al levantarse limpiaba el calzado de su cocinera y casi siempre entre once y doce pelaba patatas.

Una historia parecida ha podido sucederle a Josefina Baker. Por huir de las indiscreciones de un interrogatorio pudo hacerse sustituir por alguna de sus doncellas y la niñez azarosa el espíritu supersticioso de

ésta, se lo atribuyen a la Venus de Eban.

La explicación es admisible y tiene la virtud de justificar al mismo tiempo que a Josefina Baker, al verdadero autor de sus memorias. Porque el pobre hombre ha quedado en una postura incómoda, muy frecuente en los que nos entregamos al ejercicio de la pluma.

Adán Echacalte

Motivos municipales

En torno a las sugerencias de un teniente alcalde

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión municipal permanente, antes de aprobarse el acta de la anterior, se planteó un debate sobre la denuncia que el Interventor de los fondos municipales, presentara—y de la que se dió cuenta en la anterior sesión—por defraudación al erario municipal. Se trata del interesante asunto sobre el arbitrio de la gasolina.

Y en la sesión de ayer, al intervenir el señor Rodríguez Ferrer manifestó «que después de tomarse el acuerdo por la Comisión en la anterior sesión, a él se le han presentado diferentes sugerencias, que sería conveniente se tomaran en consideración».

Una de estas sugerencias del señor Rodríguez Ferrer es «que la denuncia del Interventor fué publicada por un diario local antes de ella tuviera conocimiento los concejales».

El diario aludido por el señor Rodríguez Ferrer es EL MEDITERRANEO, y por eso hemos aquí dedicando unos comentarios a la dicha sugerencia, del mencionado teniente alcalde.

Caray con la sugerencia! Pero que cosas pasan en la vida! Bueno: nosotros creemos—vaya esta afirmación por delante—que la sugerencia del señor Rodríguez Ferrer, en la que nos aludía, fué espontánea, ingenua; pero aún así nos vemos obligados a comentarla por aquel elemental deber de que, cuando se hace actuación pública, ésta, además de que sea de tal o cual forma debe también de parecerla. Y claro, aunque en labios de señor Rodríguez Ferrer su sugerencia sea ingenua, sin pizca de malicia, no todos los ojos que la escuchan serán tan ingenuos; y por si la sugerencia pudiera ser interpretada con sus miasmas de reticencia, preciso es que le hagamos unas sugerencias a la sugerencia del señor Rodríguez Ferrer.

Es muy de extrañar—y consiente que ésta si que es una verdadera extrañeza—que el señor Rodríguez Ferrer diga en sesión que la denuncia del Interventor se publicó en EL MEDITERRANEO antes de ella tuviera noticia los concejales (léase tenientes alcaldes), pues si la memoria no nos falla, en los asuntos de nuevo despacho del orden del día de la sesión correspon-

diente figuraba en undécimo lugar el asunto siguiente: «Denuncia del Interventor sobre defraudaciones en el arbitrio de la gasolina».

La sesión a que hace referencia esta orden del día debió de celebrarse el sábado día 12 próximo pasado, y una copia del orden del día, además de que se les facilitó a los tenientes alcaldes con dos días, cuando menos, de antelación al en que ha de celebrarse la sesión, una copia decimos, fué publicada en la prensa local el día 11.

Ahora bien: ¿que el señor Rodríguez Ferrer acudió a la sesión, que se celebró, no el día 12, sino el 14 en segunda convocatoria, sin tener conocimiento sobre lo que obligadamente debía emitir su parecer y voto? ¿Y a quien culpa de ello el señor Rodríguez Ferrer? Esta es una sugerencia sobre la que únicamente puede hablar, y con sobrada razón, la ciudad, que con resignación heroica aguanta demasiada despreocupación en la administración de sus intereses municipales.

Pero hay más: como ya decimos, la sesión no se celebró el día 12, fecha en que estaba señalada y comentando el caso, nuestro colega «Diario de Almería» en su número del día 13, y en su sesión «La jornada de ayer» con que encabezaba la «Información local» decía: «En el Ayuntamiento se suspendió la sesión de la Comisión Permanente, por huelga de los tenientes alcaldes. Temor a la lluvia, o a algunos de los asuntos que figuraban en el orden del día».

Esa denuncia del Interventor, ¿quién se atreve con ella? ¿Le yo el señor Rodríguez Ferrer esa sabrosa e intencionada nota de nuestro colega? Y precisamente la lectura de la transcrita nota fué la que nos sugirió informarnos el día 14 de los puntos que abarcaba la denuncia, que ya había tomado carácter de comentario público, para entresacando—que fué lo que hicimos, y no su publicación literaria—los más importantes, hacer de la denuncia una somera vulgarización.

Y con esto damos por terminado lo que nos sugiere una de las sugerencias que ayer expuso en sesión el teniente alcalde señor Rodríguez Ferrer.

España en las Exposiciones Internacionales de Lieja y Amberes

El 26 del presente mes de abril y el 3 de mayo próximo se inaugurarán, respectivamente las dos Exposiciones citadas de Amberes y de Lieja, las dos ciudades beligas tan universalmente conocidas por su industriosa actividad y mundiales relaciones comerciales.

Ambos certámenes, a la igual que los nuestros de Sevilla y Barcelona, se complementan en cierto modo, siendo el programa de la primera «Colonización, Navegación y Arte flamenco antiguo», y el de la segunda, «Ciencia y sus aplicaciones, Gran industria y Arte walón antiguo».

La situación geográfica de Bélgica, su prodigiosa organización industrial y las simpatías que este pueblo modesto y progresivo ha sabido inspirar a los demás hacen que casi todas las naciones del mundo estén representadas en sus dos Exposiciones.

No podía faltar España en este concierto de la humanidad culta y trabajadora, sobre todo después de haber mostrado al

asombro universal sus dos prodigiosos alardes de Sevilla y Barcelona.

El Pabellón Español de la Exposición de Lieja es un verdadero palacio del más puro estilo barroco sevillano. El edificio ocupa una superficie de mil seiscientos metros cuadrados, estando rodeado de jardines del más depurado gusto español, alcanzando el emplazamiento total una extensión de cerca de tres mil quinientos metros cuadrados.

En una información próxima haremos una disertación completa de este Pabellón Español que constituirá sin duda una de las aotas selectas y atrayentes de la Exposición Internacional de Lieja 1930.

El número de nuestro eléo no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Los dos condes y el marqués

Se va a continuar la historia de España. La Dictadura fué un paréntesis de seis años largos. Así lo han declarado los dos condes, que van a ser los pilares sólidos de la nueva política. Y así lo ha confirmado el marqués de Alhucemas.

Estuvieron agazapados setenta y seis meses y medio. No hablaban. No escribían. Se limitaban a lamentarse a decir que eran muy ingratos con ellos. En su fuero interno envidiaban a Cierva que se había adaptado y conservaba incólume su balajato de Murcia. Los Lagartos Ojos de Perro, Leprosos y Brunos habían salido de la cárcel y eran miembros influyentes de la Unión patriótica. Y en Madrid su caudillo triunfaba como en los mejores tiempos del antiguo régimen.

Ellos, los pobrecitos condes, el marqués infortunado, no. Sus ganas se les pasaban de hacer lo que el señor feudal de Murcia. Pero éste les había ganado la vez y no se atrevían a imitarle. ¿Que hubiera dicho la divertida galería? La silba se hubiese oído en el Polo Antártico...

¡Qué melancolía la suya! ¡Que nostalgias, que añoranzas tan insustitibles les acometían en los días clásicos de las ceremonias palatinas!... Meditabundos, hipocondriacos, repasaban en vano la prensa diaria y las revistas semanales. ¡Ya no salían en los periódicos! ¡Ya a nadie importaban sus dichos y sus hechos!... Toda la actualidad periodística y gráfica era acaparada por el dictador cuyas notas oficiales y cuyos viajes continuos eran comentados y seguidos con viva curiosidad por el español de segunda categoría que no tiene sobre los acontecimientos colectivos ninguna idea propia y original.

Y pasaba el tiempo. El mimetismo no resultaba buena táctica; por que todo era gris sobre la vasta superficie de la patria española. Había que salir de la sombra, que destacarse, que exhibirse... Ossorio y Bergamín hablaban, se movían, escribían, a sabiendas de que la censura

Cronica

iba a tacha: la reproducción de sus escritos, gestos y discursos. Y algunas veces lograban que la opinión adormecida se fijara en ellos.

Y un día pidieron a los dos condes y al marqués que se incorporasen a la Asamblea Consultiva... ¡Que tentación más irresistible!... Temblaron de emoción y el recuerdo se adueño de sus cerebros e hizo palpitár sus corazones. ¡Verse al fin en la ex Cámara de diputados!... ¡Sentarse sobre un escaño rojo mientras el árbitro y sus secuaces lo hacían en el barco azul!... Y estuvieron a punto de ceder. En su deseo irrefrenable, buscaron fórmulas parecidas a «tapparabos. Si se convocaría a una reunión».

Los sucesos se precipitaron. Causas ajenas a su voluntad de terminaron el fin súbito de la pesadilla. Vino Berenger a echar puentes sobre el abismo, a anudar los rotos lazos, a calmar pasiones y extinguir odios. Y ellos abrieron sus almas a la esperanza. ¿No les llamarían? ¿No les reconocerían nuevamente la perdida beligerancia?

Si. No se equivocan. Eran necesarios porque se trataban de entazar 1930 con 1923, de reanudar el turno de reconstituir las muletas históricas, rotas en una madrugada setembrina... Y he aquí que se están repartiendo como en sus años mejores el mapa electoral de España. No piensan en que hay ciudadanos con voto. Jamás creyeron en la efectividad del elector consciente. Una larga experiencia les enseñó que con alcaldes, delegados gubernativos, actas en blanco, fuerza y soborno, se pueden fabricar Parlamentos de indudable eficacia política y constitucional.

Si. Todo está igual. El personaje de «La Bruja» diría que parece que fué ayer viendo al marqués y a los dos condes disponiéndose a proseguir la historia de España...

Fabián VIDAL
Madrid.

Los marinos alemanes

Para corresponder a la fiesta que en honor de los marinos alemanes, organizó el pasado domingo la distinguida sociedad «Casino de Almería», el almirante de la Escuadra, señor Glasdich, invitó a la buena sociedad almeriense, autoridades y Prensa, a una fiesta celebrada ayer tarde a bordo del buque almirante.

La amplia cubierta del magnífico buque, hallábase ricamente ataviada, luciendo con gran profusión las banderas alemana y española; en ella, se congregó un plantel de nuestras hermosas paisanas, que por unas horas, pusieron en aquel ambiente, una nota de color y alegría.

A la fiesta asistieron entre otros muchos, el gobernador civil señor Fontes Alemán, acompañado de su distinguida familia; gobernador militar señor de Vera; Obispo de la Diócesis, señor Martínez; consúl de Alemania en Almería, don Hugo Prinz; y otros muchos que no recordamos. También asistieron gran número de jefes y oficiales de nuestro Ejército, en traje de gala.

La fiesta, que estuvo muy divertida, duró unas tres horas, interpretando la Banda de música de la Escuadra, un escogido programa bailab e. Todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados por la oficialidad del buque, con pastas y licores.

Al arriar la bandera, al ponerse el sol, la banda interpretó el himno alemán y la Marcha Real, siendo escuchadas ambas composiciones musicales, con todo respeto por todos los presentes.

El almirante de la Escuadra señor Glasdich, que como decimos antes, había invitado por mediación del consúl señor

Prinz, a los redactores de la Prensa local, recibió a éstos en su camarote particular.

El almirante, interesado de los periodistas, que por mediación de la Prensa, se expresara su profundo agradecimiento a los almerienses todos, por las pruebas de afecto y cariño que habían dado a los marinos alemanes en todo momento; y el recuerdo gratísimo que se llevan de nuestro hidalgo pueblo, cuyas muestras de bondad, serán en ellos imborrables.

Agradeció vivamente el señor Glasdich, el rasgo simpático del Casino de Almería, mostrado en la fiesta de domingo y reiteró su más grande simpatía hacia nuestra ciudad, teniendo frases de agradecimiento para la Prensa; por los elogios que habíanle tributado.

El redactor de EL MEDITERRANEO señor López Suárez, en nombre de los periodistas presentes, contestó al almirante, agradeciendo el favorable concepto que de la Prensa ha formado el señor Glasdich diciendo que los marinos alemanes, durante su corta estancia en Almería, habíanse captado las simpatías de todos, por la corrección, respeto y cultura que en todo momento habían demostrado; y que los diarios, al elogiar a los bizarros marinos alemanes, sólo habían hecho recoger el sentir unánime de los almerienses, que colocan bien en alto, la disciplina y moral de los cultos alemanes.

Nuestro compañero, hizo entrega al almirante de unos folletos descriptivos de la «Historia de Almería, firmados por los periodistas locales».

Esta mañana a las ocho y media, la Escuadra alemana, salió de nuestro puerto con rumbo a Catania y Sicilia (Italia).

De la amable farsa
Caracterizarse

Esto es: darse un carácter y generalmente, fuera de los tipos hechos a medida, otro muy distinto al propio del comediante. Si en la vida real éste es sencillo, acaso el papel tenga una soberana fanfarría y el actor hablará, se moverá y toda su figura y toda su expresión revelará su soberbia. ¡Ay de aquellos cómicos que tienen el rostro y el alma de palol...

Haz de rayos divergentes ha de ser el espíritu del actor, dúctil, maleable a toda sugestión. Si es personalmente bondadoso habrá de parecer duro de corazón, despota, tirano, ruin, opresor, si su papel lo exige, perdiendo plenamente su personalidad durante el curso de la farsa.

El actor ingenioso caracteriza el rostro, la figura de acuerdo con el tipo; el comediante temperamental y talentado lo crea. No bastan, con la transformación del rostro y la disposición de la indumentaria en busca de ese tipo medio de comparación y relatividad que expresa el papel: hay que ahondar más, que caracterizar también algo que no está en la ropa ni en los afeites: el gesto, el ademán, la voz, la mirada. Todo cuanto el comediante diga o haga ha de tener una indestructible unidad con su tipo.

Hay muchos actores que se creen con sobrada aptitud para serlo. Y se engañan, porque para ser actor o actriz se necesitan muchas cosas, aunque tanto no lo crean. Sobre todo se ha de ser temperamental, psicólogo y gran observador. Temperamental, para sentir cuanto diga, psicólogo, para estudiar, aun más que su papel, el alma viva de su tipo, y observador, porque así él sabrá completar, corregir y dar propiedad al personaje, obviando muchas veces, hasta donde de él dependa, sus propiedades y yerros del autor. Ser profesional del teatro es fácil; ser un comediante, difícilísimo.

Tal debe ser su caracterización que su sola presencia en escena debe bastar al público para conocerle aun antes de hablar. Maldad, bondad, traición, ternura, sencillez, soberbia, pasión, lealtad, todos los sentimientos del hombre deben expresarse en la composición de su rostro y de su tipo, deben rodear su figura como una atmósfera. Debe tener el físico del tipo, presentar el espíritu del tipo.

Y figura y carácter deben ofrecer un acusado paralelismo, debiendo ser aquella el reflejo de aquél. No caben la mirada franca y leal en el hipócrita, en el malvado, en el avaro y viceversa, ni el traje oscuro y el gesto hurraño en el tipo que irradia claridades de bondad.

El verdadero artista es sobrio al caracterizarse; huye del abu-

so de pinturas; una línea, una arruga, un detalle le bastan para parecer quien quiere ser, sin duda alguna; rehúsa también el exceso en el indumento, por ejemplo, la excesiva rotura o suciedad en el traje de pobre y la hiperbólica pedrería en la veste del prócer.

Caracterizarse es un arte anejo al de la escena, filial suyo, de enorme importancia. Requiere para practicarlo con propiedad buen gusto y una abundante dosis de cultura. Y sobre todo un estudio previo del tipo, de su carácter, de su manera de producirse a lo largo de la obra.

Esto es difícil, pero indispensable para ser un actor completo. Y requiere un talento que no se adquiere en las clases de declamación, sino en haber vivido bastante y en haber sabido captar las mil enseñanzas, detalles y sugestión que ofrece la vida real.

Eduardo Buil

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, a las 9'30.

La comedia en 7 partes.

LA MODISTILLA DE PARIS

Estreno de la maravillosa visión de la guerra de la Independencia en 7 partes

EL GUERRILLERO

(Juan Martín «El Empecinado»)

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

La película de revistas, «Noticiero Fox 77»

La película cómica en dos partes

«Héroe por terco»

Estreno de la monumental película en 6 partes.

UN CHICO COMPLACIENTE

Audiencia y Juzgados

Señalamientos

Sección 1.ª

Causa núm. 35 del año 1930, procedente del Juzgado de Sorbas, contra Diego García Caparrós por el delito de lesiones.

Abogado, señor González San Juan; procurador, señor Navarro.

Sección 2.ª

Causa núm. 47 del año 1929, del Juzgado de Huércal Overa, contra Cristóbal Sánchez, por el delito de rapto.

Abogados, señores Rosell y Rovira; procuradores, señores Escobar y Villaespesa.

Leed "El Mediterráneo"

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 21 de abril de 1930 a las 7 horas.

En el Mediterráneo occidental se ha formado un núcleo de presiones altas relativas que extendiéndose hacia España ha contenido la invasión de la borrasca de las Azores.

Además de ésta existe en el Atlántico otra perturbación cuyo centro se halla al S.E. de Terranova. En la región de los grandes lagos hay otra borrasca.

Las altas presiones del Norte de América se extienden por el O. del Misipi y las del Atlántico residen al N. de las Bermudas y al S. de Groelandia.

La perturbación del O. de Escandinavia continúa fija. En el continente europeo existe un núcleo anticiclónico hacia Baviera y otro al E. de Finlandia.

En España llovió por Cantabria y Galicia y se registraron algunas lloviznas en el Centro.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 21 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3 en Zamora, Cuenca y Ternel.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 21 y la mínima de hoy ha sido de 17.

En Madrid la máxima de ayer fue de 14 y la mínima de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable Cataluña, Levante y Baleares, vientos flojos y tiempo de cielo nuboso.

Cantabria y Galicia tiempo de lluvias. Resto de España vientos del tercer cuadrante.

Aviso a los aviadores: En la ruta a Barcelona vientos variables y algunas lluvias en la Meseta, En la ruta a Sevilla muchas nubes y lluvias.

Aviso a los navegantes: Marejada en el Cantábrico y tiende a entablarse el levante en el Estrecho.

Aviso a los agricultores: Probables lluvias en el Centro y occidente de la Península.

De Abastos

En el Mataero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	32	230	kgs.
Vacunos	2	468	"
Cabrio	43	368	"
Cerdos	4	132	"
Ternera	0	00	"

1198

Se deshecha una cabra por falta de nutrición.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 34 pts. Al detall de 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 33.200

Se ha vendido el 100 del país a 17'50 y 17 ptas. Al detall, 0'15-0'20.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico, don Federico Soria Ramirez.

Practicante, don Francisco Gutiérrez Medina.

Practicante de retén, don Rafael Lara Martínez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Márquez.

Boletín religioso

Santos de mañana, miércoles: S. Jorge y S. Gerardo.

El Jubileo circula en Sto. Domingo.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

Vapor español «Andraka Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Nenrod», de Ceuta con explosivos.

Id. id. «Roberto R.», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Id. francés «Islorida», de Barcelona con carga general y pasajeros.

Despachados

Vapor español «Amboto Mendi», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Nenrod», para Cartagena, con explosivos.

Id. id. «Roberto R.», para Málaga y escalas, con carga general y pasajeros.

Id. inglés «Grantleyhall» para Baltimore, con mineral.

Id. francés «Florida» para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Id. español «Manuel España» para Méjilla, con carga general y pasajeros.

Id. francés «Florida» para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

Horas de servicio público en el Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 7 a 17'30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,50 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y parti-

cular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Libros y revistas

LA FARSA

Pocas veces las ediciones populares llegan a tan acabada perfección y buen gusto como el último número de «La Farsa», en el que se publica la escenificación de «Fabiola, o los mártires cristianos», hecha por Tomás Borrás y Valentín de Pedro.

Esta escenificación de la famosa novela del cardenal Wiseman, acaba de estrenarse con extraordinario éxito en Madrid, y ha valido un nuevo triunfo a sus autores, que han hecho una obra de reconstrucción histórica y de intensa poesía. No podía «La Farsa» haber elegido mejor número para Semana Santa.

La cubierta y las ilustraciones de esta bellísima edición son otros tantos aciertos del gran dibujante Alonso.

GUTIERREZ

El último número del gran semanario de humorismo es como todos los demás, magnífico, con abundante texto y graciosos «monos».

ESTAMPA

El gran semanario nacional gráfico continúa su serie de éxitos y colocado a la cabeza de los mejores en su género de todo el mundo.

MACACO

El periódico de los niños merece no latir en ningún hogar en que se preocupan del solaz de las criaturas al mismo tiempo que les deleita.

El número correspondiente al mes de marzo del «Boletín Oficial de Pesca y Caza» contiene el siguiente sumario:

«El río Eo y su pesca de Salmon» por Saturnino Cancio Menéndez de Luarda, jefe del servicio Piscícola de Guadalajara.

«Labor de las piscifactorias y laboratorios ictiológicos durante el quinquenio 1922-23 a 1926-23, por Luis Pardo, asesor técnico del Consejo Superior de Pesca y Caza.

«Tramos salmoneros y trucheros en los ríos de Asturias», por Rafael Armáiz, jefe del servicio piscícola de Asturias.

«Dictamen sobre el Reglamento para uso del arte sardinal en el distrito marítimo de Estepona, (Málaga), por Eladio Romero Bohorquez, jefe de la sección de Pesca y Caza.

«El precio del pescado en Madrid».

«Sobre caza científica».

«Información Oficial», legislación y jurisprudencia».

«Sección bibliográfica».

«Un atropello»

Ha sido denunciado y puesto a disposición del señor Comisario por la Guardia de Seguridad, don Victor Trepoli Fernández, por haber atropellado con la motocicleta que montaba al niño Miguel Carlos, causando la fractura completa del fémur de la pierna derecha.

El herido pasó al Hospital y del asunto se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

Suma y sigue

También fué denunciado Vicente Requena, el cual atropelló con el automóvil que conducía a la niña de dos años Dolores Ortiz Giménez, causándole heridas leues.

Otro más

El Guarda Muelle, D. José Martín Salazar, ha presentado en la Comisaría a Antonio Daza Villagas, el cual atropelló con la camioneta que conducía a Mariano Pérez Vizcaino, causando distintas erosiones de carácter leve.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARNETO (Teléfonica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Ahorros mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Frontitud - economía y buen servicio

Banco Central
Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso 3'— por 100 »
tres meses 3'50 por 100 »
seis 4'— por 100 »
doce 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 7 a 17'30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,50 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y parti-

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
 MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.
 MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.
 EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
 MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
 CASA MATRICULADA
 VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No podréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.
 CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto alfino. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.
 CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.
 O es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
 A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Leodrizas
 Tomad:
 "El Tesoro de las Madres"
 Aumenta y mejora la leche
 Venta: Farmacias y Droguería

Lea usted "El Mediterráneo"

Alfonso Triviño
 MEDICO - DENTISTA
 ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
 Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Enseñanzas prácticas
 CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA
CLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Principal

Mecánicos
 COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
 AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
 DESPACHO MURCIA, 24

COVADONGA
 SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
 Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID
 Inscrita en la Comisaría general de Seguros, (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
 Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
 Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
 Federico Castro, núm. 12

EL UNICO
 Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
Centro Politécnico
 Affaez, 10

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios
 Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.
 Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.
 Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.
 Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.
 CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3,50,
 REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

PARA 1930
 AGENDA DE BIFETE
 «Bally-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Dos días en plana. Un día en plana.
 Carón: 2,50 pta. con secantó, 4. Carón: 4 pta. con secantó, 6.
 Tela: 5,50 pta. con secantó, 5. Tela: 5 pta. con secantó, 3.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 «Bally-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Encartonada, en tela, 4 pta.; con secantó, 5.

AGENDA CULINARIA
 «Bally-Baillière» (22 x 16 cms.)
 Encartonada, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO
 «Bally-Baillière» (16 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pta. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Baillière»
 EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZAROS y en la Casa Bally-Baillière, Editor de Balle, 21, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

EL MEDITERRANEO
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
 PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
 2 Ptas. al mes
 REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES } MURCIA, 2
 TELEFONO NUM. 38

La Horticola Almeriense
 Establecimiento de Pantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

EL TRIUNFO
 DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
 La mejor surtida y precios más económicos
 Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
 Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)
 TELEFONO 504

Juan Pedro Martínez y don Carlos Francisco Marín, todos los cuales depusieron, quasi por un mismo tenor y conforme a la disposición de dho. Thebar, que a la letra es como sigue:
 En la Ciudad de Almería en 31 de octubre de 1794 el Sr. Alcalde mayor y Teniente de Corregidor de ésta y su partido consiguiente al Real cometido que antecede, comunicado por el Real Acuerpo de la Audiencia y Chancillería de Granada recibió juramento de don Josef de Tebar Subteniente agregado a la plana mayor y residente en esta Ciudad que lo hizo por Dios y a una cruz, ofreciendo decir verdad, e instruímenudamente por los paticulares que comprende el citado RI cometido, con todo lo que en él se expone dixo: Que con motivo de haber frecuentado las Casas del difunto don Phelipe Gómez Corvalán, Teniente Coronel que fué de las Compañías de esta Costa conoce desde su nacimiento a don Phelipe Gómez de Tortosa, su hijo natural y vecino de esta dha Ciudad y Alferez de Carabineros del Regimiento de Caballería de dha Costa: Que es de estado soltero, libre y por casar y de singulares prendas, con arreglada condvcta, que es hijo legitimo y de legitimo matrimonio del citado difunto don Phelipe Gómez Corvalán, Abogado que fué de los Reales Consejos, Caballero de la Real distinguida Orden de Carlos III, Rellero de Perpetuo de esta dha Ciudad, Coronel de los Ejércitos, Teniente Coronel del referido Regimiento de caballería de esta costa de Granada, Comandante de las Compañías del mismo Regimiento y de las de Infantería fija de la misma costa, desinadas en esta Plaza y partidos de su Departamento, y de doña Maria del Carmen Tortosa y Muñoz que es una de las

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid

Conferencias de personalidades políticas

Se comenta una conversación sostenida por el conde de Romanones con unos amigos suyos, en la que habló de la situación del partido liberal y de lo castigado que está siendo, por sus defeciones, el grupo del marqués de Alhucemas, a quien se le han marchado personas de tanta infinidad suya como Rosado Gil, y posteriormente Villanueva.

Este pronunciará una conferencia en Madrid, y es posible que abunde en términos semejantes a los de Alcalá Zamora en Valencia.

Respecto de Alcalá Zamora, se sabe que dará el día 28 una conferencia en San Sebastián, y otra el 2 de Mayo en Bilbao.

En cuanto a la conferencia de Melquiades Alvares, anunciada para el día 27, en Madrid, todavía no se sabe en que Teatro la dará.

Una conferencia de Indalecio Prieto

Para hoy estaba anunciada en el Ateneo una conferencia a cargo del ilustre periodista, director de «El Liberal» de Bilbao, don Indalecio Prieto; pero por diversas causas la conferencia ha sido aplazada hasta el viernes próximo.

Peticiones de los Maestros de Cataluña

Los Maestros Nacionales, reunidos en Asamblea general, han aprobado algunas conclusiones, que elevarán al Gobierno.

Entre ellas figuran la de que se permita el uso de la lengua regional en las escuelas, sobre todo en los primeros años, en que el idioma materno es indispensable para cualquier método pedagógico.

En las Normales deberán establecerse cátedras de catalán, para que los maestros tengan un conocimiento sólido del idioma. Entre los que adoptaron estos acuerdos figuraban muchos que no eran naturales de Cataluña.

El jefe del Gobierno sale para Sevilla

El general Berenguer ha salido para Sevilla. En dicha capital andaluza someterá a la firma del Rey varios decretos de los distintos ministerios.

Llegada de un aviador

Procedente de Lisboa, en donde desembarcó a regreso de América ha llegado el glorioso aviador ex tripulante del «Plus Ultra» y «Dornier 16», don Juio Ruiz de Alda.

En la estación le esperaban el comandante Franco y otros compañeros.

Un rumor político que tiene interés

Con motivo de la cena íntima que se celebró el sábado último en el palacio del duque de Alba, a la que concurrieron los señores conde de la Montera y Cambó, se rumorea que es posible una alianza entre dichos personajes y que será un Gobierno al que pertenecerán los citados, el que haga las elecciones.

Provincias

El problema de los Pinares

Soria.—En la Diputación provincial se celebró una asamblea la que concurrieron representantes de más de un centenar de pueblos de la región, interesados en el problema de los pinares. Se acordó solicitar del Gobierno la anulación del impuesto del 20 por 100 a los bienes de propios, y se trató de la conveniencia de que se celebre en Madrid una asamblea nacional que ponga de manifiesto la enorme carga que pesa sobre las haciendas locales.

Otra huelga resuelta

Bilbao.—Ha quedado resuelta la huelga que en esta ciudad mantenían los obreros de la fábrica de jabones «La Bilbaina». Han sido readmitidos al trabajo los operarios que fueron despedidos de dicha fábrica.

Detención de un cartista

Valencia.—La policía ha detenido al carterista Luis Arteta, quien luego de «desplumar» a un viajante de tejidos que viajaba en un tranvía, lo agredió con una navaja, produciéndole heridas graves.

Un chico prueba el valor de un Alcalde

Vigo.—Dicen del pueblo de Cruces que cuando iba a tomar posesión el nuevo alcalde, y en el momento de llegar a la Casa Consistorial, se vió sorprendido por el muchacho Rufino Villar, hijo de un empleado, que le apuntaba con una escopeta.

El alcalde, con la impresión que es de suponer, se puso en salvo.

Mientras tanto, la madre y una hermana del chico le arrebatan el arma.

La Guardia civil detuvo al muchacho, y luego practicó un registro en la casa, donde no encontró más que una escopeta de madera, con la que era imposible disparar.

Preguntado el chico si era con aquel arma con la que había intentado agredir al alcalde, contestó que sí, que solo se proponía comprobar si el nuevo alcalde tenía valor acreditado.

El incidente ha sido comentado con gran regocijo.

Banquete a un periodista

Bilbao.—Los periodistas locales y gran número de particulares, obsequiaron anoche con un banquete a don Indalecio Prieto, para celebrar la brillante defensa que de sí mismo hiciera ante la agrupación socialista bilbaína, para responder a las insidiosas y bajas recriminaciones de que le hizo objeto el Partido socialista.

Permiso denegado

Barcelona.—El gobernador civil señor Despujols, ha remitido un oficio al conocido sindicalista Angel Pestaña denegándole el permiso solicitado por este para celebrar un acto público en esta capital.

El director general de primera enseñanza

Cádiz.—En el expreso llegó esta mañana el director general de primera enseñanza en viaje de carácter particular.

Fué recibido por algunas autoridades y Comisiones de magisterio.

Se sabe que durante su estancia en Cádiz dicho director inspeccionará los servicios dependientes de su dirección.

Los clausuros de las escuelas normales le han obsequiado con un banquete en el hotel «Atlántico», en el que se pronunciaron discursos.

Terminado el banquete estuvo visitando la Residencia de normalistas, mostrándose gratamente impresionado.

Prometió interesarse por la rápida solución del asunto referente al Conservatorio de Música.

En el expreso regresó a Madrid.

Choque de una camioneta

Bilbao.—En el pueblo de Gualdcano chocó una camioneta con un paredón, y al volcar cogió debajo al chofer quien sufrió tan graves heridas que falleció al ingresar en la casa de Socorro.

Desgracia

Valencia.—Francisco Micó limpiavías de tranvías de Catorra, viajaba en el estribo de un coche y al cruzarse un carro que marchaba con dirección contraria aprisionó a Francisco entre las ruedas y el tranvía.

Ingresó en el hospital con una herida en la cabeza y varias costillas fracturadas, así como la pierna derecha. Su estado es grave.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

De Toros

El estado de Heriberto García

Madrid.—El diestro mejicano Heriberto García, herido por un toro en la corrida celebrada el último domingo en esta plaza, se encuentra bastante mejorado de su dolencia.

Perete sigue grave

Cádiz.—El novillero Perete, sigue en el mismo estado de gravedad a consecuencia de la cornada que recibió el domingo en esta plaza.

El diestro granadino pasó la noche intranquilo. Han llegado de Granada sus padres y algunos amigos.

Deportes

La vuelta a Francia

París.—El periódico deportivo «L'Auto», dice que en la próxima vuelta ciclista a Francia tomará parte el corredor Segundo Martinetto.

Italia participará en la copa Davis

Roma.—El equipo que Italia presentará en los partidos para la copa Davis, será el siguiente: Humberto di Monfurno (capitán), Giorgio de Stefani, Plácido Garlini y Alberto del Bono.

El equipo ciclista italiano

Turín.—En el próximo campeonato ciclista, tomarán parte los famosos corredores italianos, Costante Girardengo, Grabobbe y Guerra.

De Boxeo

Godfrey frente a Carnera

Los Angeles.—Han comenzado a iniciarse las negociaciones entre el manager de Carnera, León See, y el manager del gigante negro Godfrey para un combate a celebrar en Los Angeles durante el próximo mes de mayo.

En los centros pugilísticos de esta se dice que las negociaciones van por buen camino, creyéndose que este combate servirá para poner nuevamente sobre la palestra el caso del derecho de Godfrey a ser considerado para las eliminatorias del campeonato del mundo en caso de vencer al italiano, como todos los aficionados locales esperan haga de una manera rotunda.

Godfrey no abandona su entrenamiento en un campo próximo a esta, pues desde los primeros combates del italiano se proyectó oponer al negro un hombre de las cualidades físicas de Carnera.

Sharkey le da la revancha a Scott

Nueva York.—El pugilista Scharkey ha declarado que está dispuesto a dar la revancha a Phil Scott y que el encuentro podría celebrarse en septiembre pero quedando a resultados del combate Scharkey-Schemelling.

Alís embarca para Cuba

Nueva York.—El boxeador español Ricardo Alís ha embarcado esta tarde para la Habana, donde actuará en varios combates.

Ricardo Alís ha marchado con su esposa que ha trabajado durante una semana en el teatro Apolo de Nueva York.

Martínez Fort se arrima a buen árbol

Nueva York.—El pugil español Martínez Fort tiene el propósito de rescindir el contrato que tiene con su actual manager para ponerse a las órdenes del célebre cuidador Pincho Gutiérrez, que tiene en su curie a Kid Chocolate, al español Mateo de la Oosa y a otras estrellas del pugilismo.

Sigue el lío Carnera-Chevalier

San Francisco de California.—La Comisión de boxeo continúa trabajando activamente para esclarecer lo ocurrido con la última pelea que el gigante Primo Carnera efectuó con el negro Bombo Chevallier en Oakland.

Casi todos los testigos de calidad que han sido interrogados han manifestado que, a su juicio, el negro podía haber continuado la lucha e incluso vencer en ella.

Bombo Chevallier ha declarado, por su parte, haber sido amenazado de muerte si no se dejaba ganar antes del décimo asalto por fuera de combate.

Por su parte, el segundo del negro, Perry ha manifestado a la Comisión de boxeo que si lanzó la esponja antes del tiempo fue por humanidad, porque su fría al ver el castigo que su «pou lain» recibía.

La Comisión ha aplazado «sine die» las nuevas declaraciones y mientras tanto ha suspendido a Perry por tiempo indefinido.

De Sociedad

Viajes

Con dirección a Cádiz marchó esta mañana nuestro particular amigo don Juan Yélamos.

Enfermos

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama durante unos días, el inspector de los servicios sanitarios municipales, doctor Martínez Limones.

—Se encuentra en cama, igualmente indispueto, el presidente de la Sociedad de Armadores «El Faro» nuestro distinguido amigo, don Domingo Fernández Terre.

Celebraremos el total restablecimiento de ambos enfermos.

En el Ayuntamiento

Al recibirnos en su despacho de la Alcaldía, el Aca de accidental señor Martínez Pérez nos fació copia del siguiente telegrama que había cursado al Alcalde propietario señor de Haro.

«Madrid, Gines de Haro, Hotel Regina.

Comisión Permanente acaba acordar solicitar de V. E. gestione Ministerio de Estado pronto favorable despacho instancia Cámara Uvera y Comercio, sobre admisión uvas mercado América.

Le saluda afectuosamente.— MARTINEZ»

De la Diputación

Por falta de número, no se ha reunido esta mañana la comisión provincial, como estaba anunciado.

Fiestas religiosas

La bendición del Sagrado Corazón

Terminadas anteayer las fiestas religiosas organizadas con motivo de la Semana Santa, hay ya preparadas et as desde hoy al 27 del actual, con motivo de a bendición del monumento erigido en el cerro de San Cristóbal al Sagrado Corazón de Jesús.

A este acto se le va a dar la solemnidad que merece y que ya tenemos anunciado hace varios días.

Comenzarán hoy las misiones en las barriadas extremas de la capital, encrgadas aquéllas unas a los respectivos pá rocos y otras a los PP. Jesuitas, Dominicos y Franciscanos, durando hasta el día 26.

Los días 24, 25 y 26, al toque de oración de la tarde, se celebrará un tríduo en la Catedral, sólo para hombres, estando encargado de a misión el notable y elocuente orador sagrado, nuestro paisano el P. Alfonso Torres. Los mismos días y a la misma hora, en la parroquia de San Pedro sólo para mujeres, predicando el P. José Gómez.

E día 27, domingo, tendrá lugar la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Pontifical, al aire libre, en el altar construido al pie del monumento, y comunión general para hombres sólo. También se dará la comunión a las mujeres a las ocho en la iglesia de San Pedro. Por la tarde, a las cinco, procesión al cerro de San Cristóbal, benditiéndose seguidamente el monumento con la ceremonia que se hizo cuando este mismo acto tuvo lugar en el cerro de Los Angeles, en Madrid, y al que asistió S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Para asistir a la bendición del monumento vendrán, como ya tenemos dicho, respetables autoridades eclesiásticas, entre ellas el Nuncio Su Santidad, el Cardenal Primado de Toledo, el Cardenal Arzobispo de Granada, los Obispos de Málaga, Guadix y el auxiliar de Granada y algunas más.

De última hora

El acto de Alianza Republicana es aplazado

La comisión organizadora del acto de Alianza Republicana Española, ha acordado aplazar la celebración del mismo hasta el día 4 del próximo mes de mayo, para evitar que coincida con la conferencia que el domingo venidero, ha de explanar en un teatro de Madrid el jefe de los reformistas don Melquiades Alvares.

El general Marzo y Jordana conferencian

Esta mañana sostuvieron una larga conferencia el ministro de la Gobernación general Marzo y el Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana.

Trataron de diversos asuntos relacionados con Marruecos. El general Jordana manifestó que no ocurría nada de particular en todo el protectorado, siendo la tranquilidad absoluta en toda la zona.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

En el Ferrol zozobra una lancha pesquera y mueren cuatro tripulantes

El Ferrol.—Esta mañana, regresaba de a ta mar, de las faenas pesqueras, una embarcación de esta matrícula. Próximo a puerto, le sorprendió un fuerte temporal que hizo zozobrar la lancha, ahogándose cuatro de sus tripulantes. Los demás consiguieron ganar el puerto a nado, luego de grandes trabajos.

Este número ha sido visado por la censura

Necrología

En Barcelona donde residía ha dejado de existir el joven Atilano Muñoz Campos, hermano de nuestro particular amigo, José María Muñoz Campos.

Ha fallecido dicho joven a la edad de 14 años, dejando a su madre y hermanos, en el más grande desconsuelo.

Con estas líneas queremos testimoniar a tan apreciable familia nuestra con lo encia por el pesar que les embarga.

Del Gobierno Civil

En el Gobierno civil se ha recibido comunicación de los Ayuntamientos de Tabernas, Sorbas y Cantoria, participando haberse constituido aquellos Ayuntamientos, recientemente nombrados por Real orden.

De la Cámara Uvera

Por falta de número, no se han reunido en junta reglamentaria los miembros de la Cámara Oficial Uvera, citados para hoy.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Lea «El Mediterráneo»

El conde de Romanones, profetiza

Preguntado el conde de Romanones la opinión que le ha merecido el acto de afirmación monárquica celebrado el domingo, ha contestado que los actos de afirmación monárquica, no hay que hacerlos en las plazas de toros, sino en las elecciones varez.

Extranjero

Monederos falsos

Amberes.—Por la Policía han sido detenidos cinco súbditos polacos que formaban parte de una banda dedicada a fabricar billetes falsos del Banco de Polonia.

Las víctimas de un terremoto

Atenas.—Se reciben noticias del centro de Grecia, dando cuenta del terremoto registrado el jueves último.

El número de víctimas en la actualidad asciende a veinte y el de heridos a cuarenta y tres.

Grupo laborista

Birmingham.—Esta tarde se ha elaborado el Congreso del partido socialista.

En los círculos políticos se espera que como resultado de esa convención inaugurada hoy, la izquierda del partido laborista se separará del partido de Mac Donald, formando un nuevo grupo bajo la jefatura de Maxton.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9. Bajo izquierda